

Учб. изд. 2018 г.
В СФ



РЕЦЕНЗИЯ

върху дисертационен труд за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“

Автор на дисертационния труд: маг. инж. Весела Георгиева Кайнакчиева

Тема на дисертационния труд: „Методически подход за анализ и оценка на нивата на стопанско взаимодействие в български високотехнологични предприятия“

Рецензент: проф. д-р Миглена Темелкова – ВУТП

1. Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно и научно-приложно отношение. Степен и нива на актуалността на проблема и конкретните задачи, разработени в дисертацията

Актуалността на представения ми за рецензиране дисертационен труд произтича от сътрудничеството между български високотехнологични предприятия, членове на клъстер, както и произтичащото от това взаимодействие и повишаване конкурентоспособността на предлаганата от предприятията продукция.

В европейските и оперативни програми за програмния период 2007-2013 г. също са формулирани трудно достижими цели, с чието достигане, се цели фокусиране върху интернационализиране дейността на предприятията, членове на клъстер, при производството на даден вид продукт; обмен на опит, знание и добри практики; улесняване достъпа до дългосрочни финансови инструменти, както и реализиране на общи поръчки, продукти и проекти по европейски или оперативни програми.

В дисертационния труд са изследвани седем нива на стопанско взаимодействие, като при всяко едно е разгледано взаимодействието между предприятия. На база на направените теоретични изследвания в дисертационния труд е определено да се проучат и анализират индустриалните клъстери, като ниво на стопанско взаимодействие, което в най-голяма степен стимулира сътрудничеството между български високотехнологични предприятия, което спомага за повишаване на конкурентоспособността им.

Казаното дотук повдига въпроса за разработване на разнообразни типове анкетни карти и математически модели за изследване и анализиране по определени критерии на стопанското взаимодействие и сътрудничество между предприятията, членове на клъстер, като същевременно те остават конкуренти на националния и световните пазари. Индустриалните клъстери са едно от нивата на стопанско взаимодействие, което допринася за повишаване конкурентоспособността на предприятията в България. Поради това стопанското взаимодействие между предприятия, членове на клъстер, е изследвано чрез два математически модели. А конкурентоспособността е изследвана, чрез анкетна карта, която е попълнена от голям брой

